

**A FŐVÁROSI TANÁCS SPORTKÖR VERESEMÉNYTÁRÁT  
SZAKDOKUMENTÁLI BARLANGKUTATÓ CSOPORTJÁNAK****1967. ÉVI JELENTÉSE.**

Csoportunk az elmúlt évben folytatta a Báthori-barlang fel-  
tárását. Munkáirólak száma - Szászcsen 6617 - jelentős nö-  
vekedést tükröz.

Szervünk az eddig technikai akadályok miatt legkevésbé ismeret  
barlangjáratakat magában rejtő Bányászcsen kutatója volt.  
Mielőtt megkezdjük volna a nagymennyiségű kiterítésszerű fel-  
színi szállítást, úszóba helyeztük a Sportköről kapott  
HONDA /japán/ típusú 1000 B-os aggregátort. A Bajársi-terem-  
ből a fejtési pontig kiterítettük a világítási hálózatot. A  
szekurális munkák február végéig elhárították; a termelési munkát  
a jobb világítási viszonyok mellett hamar pótolhattuk.

A Szászcsen-terem 15 m<sup>2</sup> kiterítésszerűségét sikerült márciusban fel-  
színi szállítással. A terem alján megtaláltuk a barlang fő-  
hasadékának nagyobb mélységbe vezető folytatását, de a bista-  
tó hangot újrat vizsgálni a szűkületek miatt nem lehetett.

A barlang kulcsfontosságú hosszúságát érdekében kiterít-  
tettük a Szászcsenből ÉNy-i irányban haladó bányafolyócsot,  
melyben 30 m<sup>2</sup> robbantási törmelék meherítette a kiterítést.  
A végponton az erős légáramlás újabb bizonyította egy nagymé-  
retű alsó barlang létezését, de itt a nyílás még szűkebb volt,  
mint a Szászcsen-terem átmenő főhasadék oldalainak szűkítése.  
Már azonnal a főhasadék csapásirányában, a Kistó faló támasz-  
tunk. Reméljük, hogy néhány méterre már tágasabb körülmény-  
ben bonthatunk lefelé. Kisebbség a munka biztonságát az aláve-

eddy elhárítva végezt a Kis-tavat és a felette levő Sas-  
ras-tornát elválasztó, mintegy 30 m-t kitevő onladdak-dagot  
kellett kiszállítanunk. Ez a szakításba nem vett feladat  
december második feléig elhunódott.

26-i munkatársorunkban / december 27 - 31-ig / kezdtek el a ter-  
mészetesen kialakult, kb 1 m<sup>2</sup> keresztmetszetű függőleges kúrtó  
bányászati törvélkeinek kihordását. Ut néter szintcsillyes-  
tés után minden eddigi megfigyelésünket talhaladó eredmény  
kiszatot észleltünk. A kidőtt "kut" alján vörösvagyaggal kitöl-  
tött kasszójáratot találtunk, melynek kitágítása után 100 m  
hosszára, 30 m-es mélységbe vezető szakaszba jutottunk.

1967. december 30. meghosta kitartó, hétéves munkáknak eddigi  
legnagyobb eredményét. A tektonikai töréseket követő, névleges  
eredetű járatok, termek falait csakán díszítik a hihetetlenül  
szép, szines borsókővek, cappkővek, holiktitek változatai.  
Kiszat-előzetünk bizonyosságot nyert, egy kis részt megismer-  
hettük a barlangbejárattól félleada néterre fekvő oscevilágnak.

Budapest, 1968. január 16.

*Rád László*  
/Rád László/